



一位小伙和内蒙古馆的迎宾姑娘合了张影,乐得不拢嘴。

风情万种 迎宾服

文/本报特派记者 许恺玲 仲爱梅 片·视频/本报特派记者 刘军

世博园内,每个场馆都在工作人员的迎宾服上煞费苦心。国旗、首饰、卡通、民族特色,各种元素都能在迎宾服上得到体现。

在中国的省市馆里,西藏、云南、贵州、内蒙古等少数民族聚集的地区,打的自然是民族特色牌。而江西馆、黑龙江馆则打出了文化特色牌,身着青花瓷旗袍的江西姑娘,与展馆风格融为一体。山东馆和广东馆则是打中国古典牌,身着秀丽旗袍的姑娘引得无数游客合影留念。

其他国家馆也各出奇招。法国馆的吉祥物是小猫莱昂,工作人员也打扮成吉祥物的样子,穿梭于游客之中。无独有偶,在西班牙馆、捷克馆,迎宾姑娘的穿着既富有民族特色,又非常时尚,让人眼前一亮。

相信每一位游客在浏览场馆之外,也不会忘记作为场馆第一张门面的风情独特的迎宾服装。

►捷克饭店的迎宾门童。



身着苗族服饰的贵州馆迎宾小姐。



巴基斯坦迎宾人员引来不少人围观。



竞猜活动持续火爆 读者盼增加问题难度

本报济南5月2日讯(记者 乔昱佳)2日起,本周“您答题竞猜,我送世博门票”活动中,本报和山东旅游公司将再从打进96706热线,并答对活动设定“世博问题”的读者中,抽出5人,赠送每人1张世博门票。

上周,全省共有600多名读者参与答题,绝大多数能够准确说出答案。在律师的见证下,5名幸运读者被抽出,并在本报公示,他们每人将获得由山东旅游公司提供的一张世博会门票预订券一张,持此券可在5月1日至10月31日世博会举办期间(非指定日)畅游上海世博园。

一些读者打通本报热线96706参与答题后提出:“前段时间的问题太简单了,都是大家耳熟能详的内容,以后能不能出点难题,第二天再在报纸上公布正确答案,这样也可以扩充大家的世博知识。”对此建议,主办单位欣然接受,将逐步增加问题难度。

在“您来答题竞猜 我送世博门票”活动中,除了周一至周五每天抽出一名幸运读者,送出一张世博门票预订券,还将在每月末抽取一个“世博游大奖”,奖品为“世博会门票+酒店+来回火车票”。

上期答案:志愿者

上海世博会拥有以青年为主的近20万名志愿者,为历届世博会之最。由赤橙黄绿青蓝紫7种颜色组成的永久性纪念雕塑“飞翔的心愿”,是为本届世博会的志愿者而建。它外观如汉字“心”,鲜艳的七色寓意志愿者为世博会添彩。欲飞的造型代表激情。

获奖读者:济南市市中区张文佳 身份证号 3701031982080925 × ×

本期问题:山东省旅游局2010年提出的旅游口号是什么?



3G播报



爱她, 就要呵护她

法国馆内展出了不少国宝级世界名画,很多游客慕名而来。一些游客为了拍照效果更好,紧贴着展柜玻璃拍照,给玻璃上留下了一道道污迹。一旁的工作人员只能一遍遍地大声劝告:“请不要将镜头贴在玻璃上!”

工作人员建议,欣赏绘画作品要用心去体会,不能只是停留在表面上。

本报特派记者 寇润涛 iPhone播报

记者探访中国铁路馆自动售票机

买火车票如ATM机取款

文/本报特派记者 卢玉林 李萌博 片·视频/本报特派记者 左庆

买火车票再也不用去车站排长队了,而是像从ATM机上取款一样,在路边的自动售票机上简单操作两下便能一票在手……这可不是天方夜谭,世博会中国铁路馆就让我们看到了梦想变为现实的可能。

5月1日,位于浦西企业园的中国铁路馆一开园

纳客,馆内的5台自动售票机便成为游客关注的焦点。从外观上看,这5台机器和ATM机并没有多大区别。工作人员朱思佳告诉记者,在这些机器上,游客可以买到发往全国各站的动车车票,而且不收手续费。

这些售票机采用触摸屏,操作起来非常方便。记者

按照自动售票机右侧的操作提示,体验了买票的全过程。

上海发往济南,5月6日。记者依次在选项栏中输入了车站和日期。屏幕上出现了车票信息:这一天,上海发往济南的动车中只有D76次尚有车票,不过一等座和二等座的状态均为“售完”,只剩下部分无座票。工作人员介

绍,接下来,只要按照提示选择购票数目,并按照金额插入纸币,自动售票机将根据车票价格自动找零。这样,购票者就可以拿到火车票了。整个过程用不了三分钟。

据朱思佳介绍,此次世博会中国铁路馆共准备了10000张纪念票,和普通的火车票相比,这些票的票面上均印

有“中国2010年上海世博会·中国铁路馆”的字样。

在向参观者介绍时,她热情地给大家推荐上海到昆山的火车票。“这两站之间最便宜,15块钱就够了,留作纪念很不错。”

朱思佳说,截至2日上午,已有近百位参观者购买或收藏了动车票。

售票机推广尚有难度

多年来,“买票难”让太多的人吃尽了苦头,有没有可能通过增设自动售票机减轻乘客的排队压力呢?

据了解,目前只有上海、郑州、厦门等少数几个火车站有自动售票机。“很多时候火车票通过售票处都买不到,就算设了自动售票机,不也是闲着吗?”一位业内人士认为,自动售票机发挥作用的前提是有票可卖。

此外,自动售票机也面临着技术问题。福州火车站刚刚开始使用自动售票机。但首日运行中,部分机器便因无法找零而停止服务。而且,一些售票机因为纸币出现破损而无法识别,大大影响了人们的购票速度。



来自同济大学的小宋买了一张15元钱的火车票留做纪念。